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R E Q U E R I M E N T O Nº. 332

SESSÃO ORDINÁRIA DE 22/4/2026
     

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL:

Estes parlamentares foram procurados por munícipes preocupados 
com a organização da rede pública de saúde no município de Botucatu, 
especialmente no que se refere à oferta de leitos de internação e à adequada 
distribuição dos serviços, conforme os princípios do Sistema Único de Saúde 
(SUS).

Botucatu está inserida na rede regional da DRS de Bauru, tendo o 
Hospital das Clínicas da UNESP como referência em alta complexidade, o que 
evidencia a necessidade de o município estruturar sua própria retaguarda na 
atenção secundária, evitando a sobrecarga do hospital de referência com 
demandas de média complexidade. 

Nas últimas décadas, houve crescimento populacional e aumento da 
demanda por serviços de saúde, ao mesmo tempo em que estruturas 
hospitalares locais foram desativadas, como o Hospital Misericórdia e o 
Hospital Sorocabano, fazendo com que o município passasse a depender 
quase integralmente do HC, inclusive para internações clínicas.

Diante desse cenário, torna-se fundamental que o município 
organize sua rede de forma hierarquizada, conforme preconiza o SUS, 
estruturando a atenção secundária com leitos de internação, retaguarda ao 
pronto atendimento, realização de cirurgias eletivas e apoio à desospitalização, 
sem avançar sobre a alta complexidade, que deve permanecer sob 
responsabilidade dos centros de referência. 

Paralelamente, é necessário o fortalecimento da estrutura de 
urgência e emergência do Hospital das Clínicas, adequando-a à demanda 
regional, tendo em vista a sobrecarga já existente, especialmente nos 
atendimentos de urgência.
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[Parte Integrante do Requerimento nº 332/2026]

Sabendo da necessidade de garantir maior eficiência na rede pública 
de saúde, assegurar atendimento adequado à população e promover o 
equilíbrio entre os diferentes níveis de atenção, evitando sobrecargas e 
garantindo um sistema mais organizado e resolutivo, REQUEREMOS, nos 
termos da Lei Orgânica do Município, depois de cumpridas as formalidades 
regimentais e ouvido o Plenário, que seja oficiado ao Excelentíssimo Prefeito, 
FÁBIO VIEIRA DE SOUZA LEITE, e ao Secretário Municipal de Saúde, Dr. 
ANDRÉ GASPARINI SPADARO, a possibilidade de realizarem estudos 
visando à estruturação do Hospital do Bairro como Hospital Municipal de nível 
secundário, com leitos de internação destinados à população de Botucatu; bem 
como apresentem plano de organização da rede municipal de saúde conforme 
os princípios do SUS, especialmente regionalização e hierarquização; 
informem sobre articulações junto ao Governo do Estado de São Paulo e à 
direção do Hospital das Clínicas da UNESP para implantação e/ou ampliação 
de um centro estruturado de urgência e emergência adequado à demanda 
regional; e, por fim, encaminhem cronograma, estimativa de custos e modelo 
de gestão a ser adotado.

Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 22 de abril de 2026.
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Assinaturas Digitais
O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://botucatu9.siscam.com.br/Documentos/Validate?chave=P3S9-01CB-1841-R6RS , ou vá até o site 
https://botucatu9.siscam.com.br/Documentos/Validate  e utilize o código abaixo para verificar se este documento é 
válido:

Código para verificação: P3S9-01CB-1841-R6RS

Câmara Municipal de Botucatu, 22 de abril de 2026
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